



**黃浴沂**  
(行政類)

南師 44 級普師科畢業  
高雄師大國文系畢業  
台灣師大教研所結業  
菲律賓國立碧瑤師院教師營研究  
美國密西根州聖母大學教研所碩士班進修

曾任國民中小學教師、組長、主任及校長  
縣市政府及直轄市政府教育局課長  
督學及主任督學並兼代局長  
現任台北市立明倫高級中學校長  
台北工專、台北市立師院兼任副教授

腳踏實地 以身作則 默默耕耘 勇於突破

黃浴沂校友，台南麻豆人，服務教育界 40 年（國小教師 10 年，教育行政 8 年，國、高中組長、主任、校長 22 年），其傑出在於腳踏實地，默默耕耘，持續不斷研究、進修，獲全國性教育行政人員高考及格。對新樂府詩情有獨鍾，著有「唐代新府詩人及其代表作品」及「唐代新樂府運動之探究」等。在行政上，以身作則的領導風格，頗獲好評，且績效卓著。茲錄其一二如下：

發掘資賦優異學生楊柏因，經多方協調斡旋，終能突破當時既有之規定，縮短修業年限，開資優教育之先例，對資優教育貢獻卓著。於台北市立和平國中校長十年任內，自領特別費悉數歸公，並捐設獎學金每學期九名，感動家長、退休教師及熱心教育人士響應，嘉惠無數學生。且分年改建該校陳舊校舍，使該校煥然一新。在台北市先後籌創國小輔導活動、國中圖書館及童軍教育輔導小組，對教學輔導工作貢獻良多。

在台北市立明倫國中校長任內，連續承辦台北市國中啟智班學生假日體能競賽活動，不但出力又捐特別費，獲家長響應踴躍認捐，克服經費不足之困難，而且辦得有聲有色，嘉惠智能不足學生匪淺。近三年來，籌辦學校改制工作不遺餘力，計畫周詳、推展順利，甄聘教師公正公平，對於一百多位原國中教師均能妥善安排，使學校在平和安定中轉型完成。其領導能力、行政效率及處事要領，均堪為校友表率。